

补贴医疗费用 协助申请保障房 发放困难救助金

南通工会构建社会化保障体系普惠特困职工

近千户特困职工家庭已陆续受益

本报讯 (特约记者王君东)南通市天生港务公司职工黄华(化名)患有胰腺癌,去年被江苏省南通市总工会审核认定为特困职工。几天前,他刚住院接受了一次伽马刀治疗。“以前治疗一次需要自付费用9000多元,这次由于治疗救助了4133.52元,所以只付了5355.7元。”拿着治疗账单算了一下账后,黄师傅满怀感激地对记者说:“医疗救助真是帮了大忙,工会让我们的日子越过越踏实了!”

南通市党组书记、副主席葛玉琴介绍,该市近一半的特困职工是因病致贫,医疗费用成为他们难以承受的“心头之痛”。为此,从2007年开始,南通市总协调市卫生局、市财政

我国将推五大举措 促“绿色工业”发展

加快推进产业结构调整优化、提升工业部门能源效率、推进绿色循环低碳生产方式、大力节能环保产业和加快建立绿色发展战略机制

新华社广州11月7日电(记者叶前 高敬)工业和信息化部部长苗圩7日在第三届绿色工业大会上表示,经过多年来的快速发展,中国工业发展取得了显著成就,但也需清醒认识到面临的能源资源和环境约束日益突出。工信部将通过加快推进产业结构调整优化等五项举措加快推进绿色经济发展。

第三届绿色工业大会由联合国工业发展组织和中国工业和信息化部联合举办。出席大会的联合国工业发展组织总干事李勇介绍说,当前国际社会已经把绿色经济作为未来发展的方向,对此,联合国工业发展组织积极建立了绿色工业平台,把各成员国政府、企业、社会机构等负责人紧密联系在一起,共同推动更清洁、更有竞争力的工业发展。

苗圩出席大会并发表主旨演讲,他表示,近5年来,中国工业系统紧紧围绕国家节能减排目标,推进工业绿色发展取得重大进展,这几年,规模以上企业单位工业增加值能耗累计下降接近30%,单位工业增加值用水量累计降幅超过40%,化学需氧量排放降幅超过20%,主要工业固体废物综合利用率累计提高约9.2个百分点。

他同时表示,面向未来,中国工业系统将按照中央政府关于加强生态文明建设的战略部署,以破解能源资源约束和缓解生态环境压力为出发点,大力推进工业绿色低碳发展,建立资源节约型和环境友好型工业体系,促进工业与生态协调发展。为此,工信部将推进五大举措促进“绿色工业”发展:要加快推进产业结构调整优化、提升工业部门能源效率、推进绿色循环低碳生产方式、大力节能环保产业和加快建立绿色发展战略机制。

他表示,希望联合国工业发展组织继续发挥优势和作用,推进各成员国加强交流合作,共同促进全球绿色工业发展。中国愿意在联合国工业发展组织框架下,与大家分享中国工业发展实践经验,加强与各国的交流合作,共同实施绿色工业行动计划,为应对全球气候变化、促进可持续发展作出积极贡献。



习近平分别会见巴西副总统特梅尔、古巴外长罗德里格斯

新华社北京11月7日电 (记者郝亚琳)国家主席习近平7日在人民大会堂会见来华访问并出席中巴高层协调与合作委员会第三次会议的巴西副总统特梅尔。

习近平祝贺中巴高委会会议取得积极成果。习近平表示,今年以来,我同罗塞夫总统两次会晤,就两国关系发展作出了规划,达成很多重要共识。明年是两国建交40周年。中方愿同巴方一道,保持领导人之间密切交往,扩大和提升务实合作,在国际事务中加强沟通协调,为推动中拉关系、促进新兴市场国家团结协作、维护发展中国家共同利益作出更大贡

献。中方支持巴西明年举办金砖国家领导人会晤。预祝明年巴西世界杯足球赛圆满成功。

特梅尔表示,中国是伟大的国家。巴方对巴中战略伙伴关系的良好发展感到高兴,祝愿中国发展取得更大成功。巴方愿同中方加强高层往来,发挥巴中高委会机制作用,推进各领域合作。巴方愿同中方在金砖国家框架内加强沟通与合作,推动全球治理,携手促进拉中关系发展。

新华社北京11月7日电 (记者郝亚琳)国家主席习近平7日在人民大会堂会见古巴外长罗德里格斯。

习近平愉快地忆及他同劳尔主席和菲德尔·卡斯特罗同志的友好交往。习近平表示,中古是好朋友、好同志、好兄弟。当前,国际形势深刻复杂变化。中古两国都处于发展的关键时期,应该携手共进,共谋发展。中方一如既往高度重视中古关系。双方要密切高层往来,分享治国理政经验,加快推进重点领域合作,密切在国际事务中的合作,共同促进中国同拉美和加勒比国家关系发展。中方祝愿古巴人民在社会主义建设事业中取得新的更大成就。

罗德里格斯向习近平转达了劳尔主席和菲德尔·卡斯特罗同志的亲切问候。他表示,古中传统友谊经受历史考验,成为两国共同的宝贵财富。古巴人民决心继承和发展两国友好关系,希望同中方加强交往,扩大经贸、投资等领域合作。古方祝愿即将召开的中共十八届三中全会取得成功,愿借鉴中国改革开放的成功经验。古巴坚定支持中国维护国家主权和领土完整的努力。

■标题新闻

(据新华社)

- 李克强在部分省区座谈会上强调 依靠深化改革 促进转型发展 保持经济运行处于合理区间
- 李克强会见美国前财长保尔森时强调 把中美之间的互补优势转化为合作动力
- 全国政协召开双周协商座谈会建言“建筑产业化” 俞正声主持

中国新闻奖颁奖报告会举行

刘云山会见获奖代表

新华社北京11月7日电 (记者吴晶 华春雨)在中国记者节即将到来之际,第二十三届中国新闻奖颁奖报告会7日下午在京举行。中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山会见获奖代表,向获奖代表表示祝贺,向全国新闻工作者致以节日问候。

刘云山说,党的十八大以来,新闻工作者聚焦全面建成小康社会伟大实践,采写好的报道,展现新的风貌,为促进改革发展、维护和谐稳定提供了有力舆论支持。实现“两个一百年”奋斗目标,实现中华民族伟大复兴的中国梦,对新闻工作者来说是施展才华的机会,也意味着更大的责任。希望新闻工作者始终坚持以导向为灵魂、以真实为生命、以人民为

中心,在建设中国特色社会主义实践中再立新功。要牢牢把握正确舆论导向,坚持马克思主义新闻观,坚持团结稳定鼓劲、正面宣传为主,围绕经济建设中心,服务改革发展稳定大局,为坚持中国道路、弘扬中国精神、凝聚中国力量鼓与呼。要始终坚持新闻的真实性原则,坚守社会责任,恪守职业道德,把社会效益放在首位,坚决抵制虚假报道、有偿新闻,树立新闻宣传工作良好形象。要始终坚持服务人民为本,把“人民”二字镌刻在心灵深处,贯彻“三贴近”要求,坚持不懈走基层、转作风、改文风,深入基层一线,把更多的镜头、版面对准普通群众,把新闻写在广

(下转第3版)

雾霾高发——

气象条件是“帮凶” 大气污染才是“主凶”



新华社记者 林晖

霾多发是否和全球气候变暖有关?

根据中国气象局与中国社会科学院联合发布的《气候变化绿皮书:应对气候变化报告(2013)》,20世纪80年代以来,我国中东部地区雾日数量减少趋势,而霾日数量增加趋势,特

别是2011年和2012年的霾日数均超过雾日数。中东部大部地区年雾霾日数为25天至100天,局部地区超过100天。(下转第3版)

上图为陕西拆除重污染企业。袁琛 摄/CFP

新华社记者

历史,总在变革中进发前进的力量。

人类,总在梦想里张扬时代的辉煌。

35年前的岁末,中国共产党十一届三中全会召开,开启了一场波澜壮阔的伟大改革,中华大地,风起云涌,春华秋实。

35年后的今天,党的十八大三中全会召开在即,新的历史起点上,全面深化改革的大幕又将开启。

改革开放——这个人们耳熟能详的词汇,对中国来说,绝不是一个普通的概念,它不仅意味着历史性的关键抉择,也是走向未来的必由之路。

梦想的召唤——改革只有进行时,没有完成时。在中国共产党领导下,中国人民又将开始一场实现梦想的伟大出发。

1978年12月底,邓小平当选为美国《时代》周刊年度世界风云人物,这期杂志的开篇之作标题便是《中国的梦想家》。

2012年11月29日,中国共产党新一届中央领导集体来到国家博物馆,观看《复兴之路》展。在这里,习近平总书记宣示了实现“中国梦”的坚定信心。9天后,在深圳莲花山公园山顶的邓小平铜像前,他向全党全国发出全面深化改革的新号令——《时代》周刊称这位中国新任领导人为“中国新一轮革新的中心人物”。

梦想在召唤

——纪念改革开放35周年

梦想的超越——勇于啃硬骨头,敢于涉险滩。中国共产党人以更大的政治勇气和智慧,攻坚克难,引领改革航船驶向梦想彼岸

2013年末,一场化解产能严重过剩的攻坚战正在艰难推进。随着落后企业的关闭,相关企业的努力也在寻找新的出路。

产能过剩背后,有着诸多利益动机,源于地方官员对“官帽子”和“钱袋子”的考量。多重因素、多方利益的叠加,凸显出中国改革突破的难度。

这是改革的复杂之处——

35年前,改革给亿万人民带来了普遍实惠,冤案平反,农村实行包产到户,企业打破平均主义“大锅饭”……

35年后,改革正面对日益多元的社会阶层,遭遇错综复杂的利益碰撞。

“改革已进入胶着期,改革谁,谁来改,谁受益,谁受损,群体之间、体制内外、上下之间出现

了复杂的社会心态。”中央党校教授辛鸣说。

这是改革的艰巨之处——

全面深化改革,就要处理好政府与市场的关系。

据粗略统计,目前各级政府审批项目总数多达上万项。

政府那只“看得见的手”伸得过长,市场那只“看不见的手”难以施展,已成为制约经济社会健康发展的顽瘴痼疾。

转变,势在必行!但转变,又何其之难!?

某种意义上讲,今天,政府既是改革的主导者,也是进一步改革的对象。改革需要壮士断腕,断别人的腕,断自己的腕更是难上加难。

这是改革的紧迫之处——

全面深化改革,就要突破利益固化的藩篱。

现阶段中国的改革,每一项决策,都可能受困于“做蛋糕”和“分蛋糕”的众口难调;每一步创新,都可能面临保守僵化和超越阶段的双重挑战;每一次突破,都可能遭遇“渐进式”与“闯关式”的路径选择。

然而,改革,时不我待。(下转第3版)

改革再扬帆